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A.S. 2022/2023 

Verbale n°7, Consiglio d’Istituto del 6/12/22 

Estratto 

…omissis.. 

Criteri iscrizioni a.s. 2023/2024. 

- Omissis -    

 La Dirigente illustra i criteri in caso di eccedenze nelle  iscrizione dell’Istituto. 

La nota ministeriale 33071 del 30 novembre 2022 disciplina le iscrizioni per l’anno scolastico 2023-

25 che dovranno essere raccolte dal 9 al 30 gennaio 2023.  

SCUOLA DELL’INFANZIA  

Nelle nostre 8 sezioni eterogenee si libereranno circa 60 posti, corrispondenti ai posti dei bambini 

che si iscriveranno alla primaria. Un numero limitato di questi posti sarà destinato ai bimbi di 5 anni 

rimasti in lista di attesa, con precedenza ai genitori che lavorano entrambi e in base al numero di 

fratelli, con preferenza ai nuclei già rappresentati nel nostro IC, a tutela della continuità e del 

comprensivo anche se è chiaro che 60 bambini che escono, anche se si iscrivessero tutti alle nostre 

primarie, non garantirebbero la conferma dei 5 corsi attuali. 

CRITERI di precedenza 

a) Bambini provenienti dal nido con entrambi i genitori che lavorano, inseriti in graduatoria in 

base al numero di fratelli/sorelle studenti; precedenza ai nuclei già inseriti nel comprensivo; 

precedenza ai frequentanti il nido e residenti vicino alle nostre scuole primarie; 

b) Bambini con un genitore che lavora, inseriti in graduatoria in base al numero di 

fratelli/sorelle studenti; precedenza ai nuclei già inseriti nel comprensivo; precedenza ai 

frequentanti il nido e residenti vicino alle nostre scuole primarie; 

c) Bambini con genitori che non lavorano, in base al numero di fratelli/sorelle studenti; 

precedenza ai nuclei già inseriti nel comprensivo; precedenza ai frequentanti il nido e 

residenti vicino alle nostre scuole primarie; 

SCUOLA PRIMARIA 
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Non si prevedono eccedenza. Sarà possibile accogliere bambini per la formazione di 3 classi a tempo 

pieno “Il Guercino” e 2 classi a tempo moduli alle “Carducci”. Verrà data la precedenza agli alunni 

provenienti dalle nostre scuole dell’infanzia. 

SCUOLA SECONDARIA 

Sarà difficile confermare le sei classi, 4 di lingua francese, 1 di lingua spagnola a tempo normale, 1 

di lingua spagnola a tempo prolungato. 

Sono previste eccedenze nella lingua spagnola: in caso di squilibrio tra le classi, si procederà a 

sorteggio o a distribuzione della scelta della lingua spagnola su corsi diversi, nel rispetto delle scelte 

delle famiglie, ma anche in rispetto dei criteri delle formazione classi. 

 

TEMPO PROLUNGATO 

In caso di eccedenze si concerterà il passaggio a corso a tempo normale, lasciando la precedenza 

della prima scelta agli alunni già all’interno dell’istituto e comunque nel rispetto dei criteri della 

formazione classi in modo che le classi siano omogenee tra di loro. 

LINGUA SPAGNOLA TEMPO NORMALE 

Nell’impossibilità di concertazione tra scuola e genitori, in caso di eccedenze e per equilibrare le 

classi, si procederà a distribuzione su diverse classi per gruppi misti e, in ultima ratio, a sorteggio 

degli alunni richiedenti.  

Viste le competenze del Consiglio, 

Considerata la situazione dei diversi gradi, 

Valutata l’ipotesi presentata; 

vista la  nota ministeriale 33071 del 30 novembre 2022 

Il consiglio delibera all’unanimità i criteri presentati.  

(Delibera n. 46) 
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